
VILNIAUS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS
ANTIKORUPCIJOS KOMISIJA

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2026 m. vasario 27 d. Nr. 
Vilnius 

Antikorupcijos  komisijos  posėdis  vyko 2026 m.  vasario 27 d.  14.02  val. –  15.01 val. 
nuotoliniu būdu.

Posėdžio pirmininkė – Rūta Carik, Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narė;
Posėdžio sekretorė – Lina Stašaitienė, Vilniaus rajono savivaldybės administracijos Tarybos veiklos 
administravimo skyriaus referentė.

Dalyvavo:
Komisijos pirmininkė – Rūta Carik, Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narė;
Komisijos  pirmininko  pavaduotojas  –  Robert  Rackiewicz  (prisijungė  posėdžio  metu), 

Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narys;
Komisijos nariai:
Irena Aniukštienė -Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narė; 
Vaidas Augūnas -Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narys (prisijungė posėdžio metu);
Teresa Demeško - Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narė; 
Stasys Mušeikis - Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narys;
Zigmont Ždanovič - Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narys.

DARBOTVARKĖ 
1. Dėl Vilniaus rajono savivaldybės Antikorupcijos komisijos pirkimų atrankos paskesnei 

patikrai metodikos patvirtinimo.
        2. Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos Antikorupcijos komisijos 2026 metų veiklos 
plano patvirtinimo.

3.  Dėl Vilniaus rajono savivaldybės tarybos Antikorupcijos komisijos 2025 metų veiklos 
ataskaitos patvirtinimo.

4.  Dėl 2026 m. vasario 12 d. gauto gyventojo prašymo išanalizuoti  viešąjį  pirkimą Nr. 
65060 ir jo įgyvendinimą.

5. Dėl Vilniaus rajono savivaldybės korupcijos prevencijos 2026–2035 metų programos ir 
priemonių plano sudarymo ir teikimo Tarybai tvirtinti.

6. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA.  Darbotvarkės  tvirtinimas. Komisijos  pirmininkė  R.  Carik  pristatė  šešių 
klausimų darbotvarkę. Komisijos nariai papildomų pasiūlymų nepateikė. 

NUTARTA. Bendru sutarimu patvirtinti pateiktą darbotvarkę.

2. SVARSTYTA. Dėl pirkimų atrankos paskesnei patikrai metodikos patvirtinimo. R. Carik 
pristatė  metodikos  projektą,  pabrėždama  jo  svarbą  skaidrumui  užtikrinti.  S.  Mušeikis  siūlė  į 
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metodiką įtraukti papildomus kriterijus: neskelbiamas derybas, nutrauktus pirkimus bei pirkimus, 
kurie pasibaigė atmetus  visus pasiūlymus.  Taip pat diskutuota apie  būtinybę vertinti  ilgesnį  nei 
vienerių metų laikotarpį, siekiant pastebėti tendencijas dėl tų pačių tiekėjų. R. Carik pažymėjo, kad 
apimtys yra didelės, todėl siūlė pradėti dirbti pagal esamą projektą ir jį tobulinti eigoje.

 NUTARTA. Bendru sutarimu pritarti metodikos projektui kaip pagrindui, įsipareigojant iki 
kito posėdžio jį papildyti pagal S. Mušeikio pasiūlymus.

3. SVARSTYTA. Dėl 2026 metų veiklos plano patvirtinimo.
Komisijos pirmininkė pateikė 2026 m. veiklos plano projektą. 

NUTARTA. Bendru sutarimu patvirtinti Vilniaus rajono savivaldybės tarybos Antikorupcijos 
komisijos 2026 metų veiklos planą.

4. SVARSTYTA. Dėl 2025 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo. 
Svarstant  ataskaitą,  S.  Mušeikis  nurodė,  kad  dokumentą  reikia  papildyti  informacija  apie 
R. Rackiewicz dalyvavimą mokymuose. T. Demeško susilaikė nuo balsavimo, nes nurodė tam tikrą 
laiką nedalyvavusi Komisijos darbe. 

NUTARTA.  Patvirtinti  2025  m.  veiklos  ataskaitą  su  aptartu  papildymu (5  balsai  „už“,  1 
susilaikė).

5. SVARSTYTA. Dėl gyventojo prašymo išanalizuoti viešąjį pirkimą Nr. 65060. 
R. Carik informavo apie gautą išsamų gyventojo skundą dėl didelės vertės  pirkimo. Vyko diskusija 
dėl Komisijos kompetencijos tirti tokio masto pirkimus. Nutarta pradėti tyrimą Komisijos jėgomis, 
R. Carik prisiėmė atsakomybę už dokumentų analizę ir procedūrą. Nuspręsta informuoti pareiškėją 
apie pradedamą tyrimą tarpiniu raštu. 

NUTARTA. Bendru sutarimu pradėti tyrimą pagal gautą gyventojo prašymą.

6. SVARSTYTA. Dėl korupcijos prevencijos 2026–2035 metų programos ir priemonių plano. 
Pastebėta techninė klaida darbotvarkės tekste dėl metų (vietoj 2026 m. buvo nurodyti 2066 m.), 
pirmininkė klaidą pripažino ir pataisė.

 NUTARTA.  Bendru  sutarimu  pritarti  programos  ir  priemonių  plano  teikimui  Vilniaus 
rajono savivaldybės tarybai tvirtinti.

7. SVARSTYTA.  Kiti  klausimai. Posėdžio  pabaigoje  prisijungęs  R. Rackiewicz išreiškė 
palaikymą priimtiems sprendimams. Pirmininkė padėkojo nariams už darbą.

Antikorupcijos komisijos posėdžio pirmininkė                                                                Rūta Carik

Antikorupcijos komisijos posėdžio sekretorė                                                           Lina Stašaitienė
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